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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 دقيقه 40 4فصل  3رياضي  - 2فصل  1هندسه  4فصل  25 رياضي تجربي 1

 7( غير از گياهي ) و فصل  6صل : ف 1زيست  7و  6فصل  30 زيست شناسي 2
 دقيقه 25 11و  4: فصل  2زيست 

 دقيقه 35 3: فصل  1فيزيك  )2( موج  1فصل  25 فيزيك 3

 دقيقه 20 3: بخش 3شيمي  ت يونش آب)(تا ابتداي ابتداي ثاب 3بخش  20 شيمي 4

 دقيقه   120   زمان پاسخگويي: 100 تعداد كل  سؤال: 
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 دقيقه 40 زمان پيشنهادي:                                          اترياضي

 
 يك از موارد زير شرط لازم است؟ است. كدام  ي ماكزيمم نسبي تابع طول نقطه  ي نقطه -81
ندارد) 2  0) 1    وجود
 0) 4 تعريف شده است. ي  در همسايگي نقطه ) تابع3

1ي اگر نقطه -82 3ي با ضابطه ي اكسترمم نسبي تابع  ، نقطه1 كدام  باشد حاصل   
 است؟

1 (2 2 (3 3 (3-  4 (4 
11ي با ضابطه تابع  -83 11ي در بازه 41 41  ي بحراني دارد؟ چند نقطه  

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
3مجموع مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  -84 3 3در 1  كدام است؟ 0

1 (19- 2 (18- 3 (17-  4 (16- 
2ي  كداميك از توابع زير در بازه-85  هم ماكزيمم مطلق، هم مينيمم مطلق دارد؟ 2

1 (2  2 (3
1 

3 (
2 0
3 0  4 (

4 2
2 1 

1پذير باشد و  مشتق اگر تابع  -86 2 2  داراي .............. است. در اين صورت تابع  3
 مينيمم نسبي2ماكزيمم نسبي و1) 2  مينيمم نسبي1ماكزيمم نسبي و2) 1
 م نسبيمينيم1ماكزيمم نسبي و1) 4  ماكزيمم نسبي2) 3

 صحيح است؟  يك از موارد زير در مورد تابع كدام -87
1 (0   
2 (0 
3 (0   
4 (0 

 :2 در تابع -88
1 (3 0 0 0

3 0 2 (1 5 0 0 

3 (0
3 6 2 0 0 ندارد) 4 0 وجود 0

3 0 2 0 0 
2اگر -89

2حاصل 1
15  كدام است؟  

1 (30 2 (30 3 (2 15  4 (2 15 
4ي با ضابطه اگر تقعر تابع  -90

12
3

6 2  كدام است؟  همواره رو به بالا باشد حدود  2
1 (5 6  2 (4 4 
3 (0 8  4 (10 2 

3باشند و   پذير  مشتق تابعنقاط بحراني 2 و  1اگر نقاط  -91 3
         كه  طوري ، به 2

2 0 1  از راست به چپ به ترتيب:2 و   1صورت نقاط در اين  0
 ) مينيمم نسبي ـ ماكزيمم نسبي2 ) ماكزيمم نسبي ـ مينيمم نسبي1
 مينيمم نسبي) مينيمم نسبي ـ 4 ) ماكزيمم نسبي ـ ماكزيمم نسبي3

3ي عطف تابع مختصات نقطه -92 3 2   كدام است؟  
1 (3 2 (1 3 (1 2  4 (1 4 2 

1ي  با ضابطهتابع -93  ي عطف دارد؟ چند نقطه 2
 ) صفر4  3) 3 2) 2 1) 1

2ي با ضابطه اگر نمودار تابع  -94 3
2 4  كدام است؟ به صورت زير باشد حاصل  

1 (9 2 (14   

3 (14- 4(9- 
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2ي با ضابطه  اگر نمودار تابع -95 3
1   كدام است؟ به صورت زير باشد، حدود   

1 (0 2 (0   

3 (4 4 ( 

 

10ي با ضابطه تابع  -96
1 2 10 استچند مجانب دارد؟   صحيح جزء  علامت

1 (11 2 (10 3 (3  4 (12 
2، اگر در تابع -97 1 3 2  كدام است؟ مجانب مايل تابع 0

1 (3 2 2 (3
2 1 3 (3

2 1  4 (3
2

1
2 

3آهنگ تغيير تابع  -98

3
2

 چيست؟ 1در 2
1 (3 2 (11

6 3 (1-  4 (1 
3شيب خط قائم بر منحني  -99 1 اي به طول  در نقطه 2

 كدام است؟4
1 (5 2 (5- 3 (1

5  4 (1
5 

2مشتق تابع  -100 2 2 1 2  كدام است؟1 به ازاي  2
1 (2 2 (2- 3 (4  4 (4- 

 كدام است؟ 2در 2مشتق تابع  -101
1 (2 2 ( 3 (2

2  4 (2 
2اگر -102

2
2

2 2باشد،  و
 كدام است؟2

1 (5 2
2 2 (5 2 3 (3 2

2  4 (3 2 
باشد، مساحت  30باشد. اگر زاويه بين دو قطر مي 5و  4برابر  و ، قطرهايدر چهارضلعي -103

 كدام است؟چهارضلعي 
1 (5 2 (10 3 (5 3 4 (10 3  
  

كدام   باشد. اندازه ارتفاع وارد بر ضلع مي 8و 5در مثلث متساوي الساقين   -104
 است؟ 

1 (4 2 2 (4 4 3 (4 6 4 (4 8 

 كدام است؟ ايم. مقدار را مطابق شكل رسم نموده  ، نيمساز نظير رأسدر مثلث -105
1 (1

2 2 (1   

3 (3
2 4 (2 

 

 
 دقيقه 25 ن پيشنهادي: زما                                       زيست شناسي  

 
 باشد. ها مي ها و رفتارهاي ويژه آن ها عمدتاً، نشانگر نوع روابط آن ويژگي ............... در جمعيت -106

 ) تراكم 4  ) آهنگ افزايش ذاتي3 ) اندازه2 ) پراكنش1
» .............برگ متحرك«به طور معمول در جمعيت -107

 آيند. مي به دنياهاي بزرگ  ) تعداد فراواني زاده2  ) مرگ و مير افراد تصادفي نيست.1
) تراكم جمعيت كمتر از گنجايش محيط است.4) ميزان رقابت بين افراد جمعيت بسيار شديد است.3
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 ابل، به كدام مورد توجه شده است؟در الگوي رشد مق -108

     ) پيوستگي رشد جمعيت1
 محيطي ) امكان تغيير گنجايش محيط در اثر عوامل2
    هاي مختلف ) بر هم كنشِ بين گونه3
 هاي جانداران ) تنوع افراد گونه4

 توان گفت.................... ها نسبتاً پايدار است مي هايي كه شرايط محيط در آن به طور معمول، در جمعيت -109
 گيرد. اي به طور تصادفي و مستقل از تراكم صورت مي ) مرگ ومير گسترده1
 شوند، فراتر از گنجايش محيط است. دي كه بالغ مي) تعداد افرا2
 ) به منظور زيستن، بين افراد رقابت شديدي وجود دارد.3
 كنند. ها را در طي كمترين زمان توليد مي ) بيشترين زاده4

 كمتر است؟ از مقدار در كدام جمعيت زير، مقدار -110
1 (    2 (  3 (   4 ( 
 
 
 
 
 
 
 

 كدام مطلب صحيح است؟ -111
 ها، وجود شكارچي است. ترين عامل محدودكننده جمعيت در برخي گونه اصلي )1
 كنند. تر عمل مي ها درون بدن ميزبان زندگي كرده و به طور غير تخصصي ) بسياري از انواع انگل2
 بو، براي بسياري حشرات سمي است. ) روغن خردل در گياهان شب3
 شود. ي گياهان محسوب مي) ترشح تركيبات ثانوي، نخستين راه دفاعي برخ4

 ؟شود نمي در كوكو چه رفتاري ديده -112
 ) غذايابي بهينه4  ) جلب جفت3 ) آشيانه سازي2 ) آوازخواندن1

 گذارد، متفاوت است. توصيف كنامِ .............. با ديگران از نظر تأثيري كه بر سير انرژيِ اكوسيستم مي -113
 ) بوفالو4   ) نوزاد سينه سرخ3 ) سسك سبز آبي2 ) راكون1

هاي اين  در فصلِ بعد از ................ و براي تخم»  اوپروفترابروماتا«بيشترين مرگ و مير براي لاروهاي پروانه  -114
 افتد. پروانه در فصلِ بعد از ....................  اتفاق مي

 ) بهار ـ تابستان4     ) زمستان ـ پاييز3 ) پاييز ـ زمستان2 ) بهار ـ زمستان1
 ......................... اروين مشاهده كرد كه د -115

 ها را كاهش دهد. ) صيادي ممكن است ميزان رقابت بين گونه1
 توانند با همديگر به سازشِ مسالمت آميز برسند. ) رقابت كنندگان مي2
 تر به همديگر، حادتر است. هاي شبيه ) ميزان رقابت بين گونه3
 شود. ها مي تواند منجر به حذف رقابتي بين گونه ) هر گونه محدوديت در منابع، مي4

 ها در سيرك، نوعي .................... است. رفتار الگوي عمل ثابت ................... حركات نمايشي فيل  -116
 ) بر خلاف ـ يادگيري4   ) همانند ـ يادگيري3 ) بر خلاف ـ غريزه 2 ) همانند ـ غريزه1

 گيرد كه .................... شكل مي رفتاري» اسكينر« درونِ جعبه -117
 ) در يك موقعيت خاص، ممكن است منجر به تنبيه جانور شود.1
 اي مشخص از زندگي روي داده و رابطه تنگاتنگي با غريزه دارد. ) در دوره2
 تواند سبب بروز پاسخ گردد. اثر به تنهايي مي ) محرك بي3
 گيرد. همواره به يك شكل صورت مي) در پاسخ به يك محرك خاص آغاز شده و 4

118- سهاي زرد و سينه سرخ، كدام يكسان است؟ كبين س 
 ) كنام بنيادي4  ) نوع آواز3 ) كنام واقعي2 ) مكان كسب منابع غذايي1

ازه
اند
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 زنبورهاي عسل ماده كه توانايي بكرزايي ندارند، ................. -119
  رسانند. نمي) رفتاري به نفع خود دارند و به گونه نفعي 1
 سازند. هاي خود را به نسل بعد منتقل مي ) مستقيماً ژن2
  كنند. هاي خود را تضمين مي ) به طور غير مستقيم بقاي ژن3
 كنند. هاي خود مي ) انرژي خود را صرف نگهداري و تغذيه زاده4

 كدام عبارت درباره پريماتها صحيح است؟ -120
 كنند. مديگر ارتباط برقرار ميتر از طريق علايم صوتي با ه ها بيش ) آن1
 اي براي آگاه كردن ديگران از وجود شكارچي دارند. ها علايم صوتي ويژه از آن اندكي) 2
 دهند. ترين نوع رفتار يادگيري را از خودشان نشان مي ها همواره پيچيده ) آن3
 ست.شده ا  ها پررنگ ها نسبت به پروانه هاي شيميايي در آن ) استفاده از فرومون4

 شود، بلافاصله ...................... در زماني كه با گوشي صداي دوم قلب انساني سالم شنيده مي -121
 يابند. ها افزايش مي ) مقدار خونِ بطن2  شوند. هاي سيني بسته مي ) دريچه1
 كنند. ) دهليزها شروع به انقباض مي4 شوند. هاي دهليزي ـ بطني بسته مي ) دريچه3

 شود. اهي حوض ............... سرخرگ ششُي آدمي ................. ميِ شكمي م سرخرگ -122
 ) بر خلاف ـ از دستگاه تنفس خارج2  ) همانند ـ از دستگاه تنفس خارج1
 ) بر خلاف ـ به دستگاه تنفس وارد4  ) همانند ـ به دستگاه تنفس وارد3

 ؟است نادرستدرباره سلول مقابل، كدام عبارت  -123
     دارد.) تحرك زيادي 1
 هاست. ) قدرت آندوسيتوز آن، كمتر از ائوزينوفيل2
    ) تاكتيك شيميايي دارد.3
 گذرند. ها مي ) داراي حركات آميبي شكل بوده و از منافذ مويرگ4

 به طور معمول در بدن انسان، تمام انواع ........................ -124
 ها داراي منافذ فراوان در ديواره خود هستند. مويرگ) 2 ها داراي دريچه لانه كبوتري هستند. ) سياهرگ1
 شوند. ها در اثر گرما و كمبود اكسيژن، گشادتر مي ) رگ4 ها واجد ديواره ارتجاعي ضخيمي هستند. ) سرخرگ3

 در دستگاه گردش خونِ خرچنگ دراز .................... -125
 شود. ) فقط يك سرخرگ از قلب جانور خارج مي1
 كند. كربن عبور مي اكسيد ، فقط خون غني از دي) از درونِ قلب2
 كند. ) شبكه مويرگي ناقصي، سرخرگ و سياهرگ بدن را به هم وصل مي3
 آورد. ) قلبِ منفذدار، مايع همولنف را به گردش در مي4

 ماند؟ ليتر خون درونِ قلب يك فرد سالم و بالغ، باقي مي در پايان مرحله سيستول، حدوداً چند ميلي -126
1 (50 2 (100 3 (120  4 (240 

 كدام عبارت درست است؟ -127
 ) لايه مياني قلب در اصطلاح ميوكارد نام دارد و نوعي بافت پيوندي است.1
 اي ديواره داخليِ قلب متصل است. هاي ماهيچه ) دريچه ميترال به طور مستقيم به برجستگي2
 نسبتاً كم است.) سرعت انتشار تحريك در گره دوم و الياف ديواره بين دو بطن، 3
 شود. هاي هر بطن از طريق بافت گرهي منتقل مي ) تحريكات الكتريكي بين سلول4

 .دهد نميشكل مقابل، گردش مايع بين سلولي را در ................. انسان نشان  -128
   ) ريه2 معده) 1

 ) كليه4 ) پانكراس3
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 تواند يكسان باشد. ميبافت هدف و منبع ترشح هورمونِ ............. در انسان،  -129

 ) پروژسترون4  ) لوتئيني كننده3 ) استروژن2 ) محرك فوليكولي1
برابر اندازه آن در انتهاي هفته سوم  11.................. ، حدود ان انسان به طور معمول در انتهاي ماه اندازه روي -130

 بارداري است.
 ) چهارم4  ) سوم3 ) دوم2 ) اول1

 اند؟ مرحله از تقسيم متوقف ماندهاي يكساله، در كدام  هاي نابالغ درون تخمدان دختر بچه گامت  -131
1 ( 2( 3(  4 ( 
 
 
 
 
 

 گيرد. هاي يك انسان سالم و به طور معمول، ................... صورت مي در نفرون -132
 سيلين فقط به صورت فعال و به درون لوله خميده نزديك  ) ترشح پني1
 به طور غير فعال از لوله خميده دور 3باز جذب) 2
 هاي پايين روي لوله هنله از بخش ) باز جذب3
 ها به كپسول بومن هاي درشت و اريتروسيت ) تراوش پروتئين4

، نيازمند »پاولف«نسبت به گونه مورد مطالعه » آرتور مك «دار در گونه مورد مطالعه  دفع مواد زايد نيتروژن -133
 ............. است..
 ) آب و انرژي كمتري2  تري تر ولي انرژي كم ) آب بيش1
 تري ) آب و انرژي بيش4  تري ) آب كمتر ولي انرژي بيش3

 بيماران مبتلا به ديابت شيرين نوع اول و دوم، در كدام مورد مشتركند؟ -134
   خون) 2  ) نياز حياتي و روزانه به انسولين1
 ) ميزان شيوع در جمعيت انساني4  ) حمله خود ايمني3

 دهد. در آدمي، ازدياد ترشح هورمونِ ................. مقدار توليد اوره را افزايش مي -135
 ) پاراتيروئيدي4  ) ملاتونين3 ) گلوكاگون2 ) كورتيزول1

 دقيقه 35زمان پيشنهادي:                                  فيزيك
 

ي  بار الكتريكي اين  دهيم. اندازه الكترون مي 1012متر  سانتي 15ي عايق با طول  متر از يك ميله به هر سانتي -136
1ي بار الكتريكي الكترون  شود؟ اندازه ميله چند ميكروكولن مي 6 10  كولن است. 19

1 (2/1 2 (6/1 3 (2  4 (4/2 
2شدت جريان در يك مدار  -137  كند؟ دقيقه چند الكترون از مقطع مدار عبور مي 2باشد. در مدت  مي 8

1 6 10 19 
1 (2 1 1021 2 (2 1020 3 (1 9 1019  4 (1 8 1018  

5 ولت وصل شود جريان الكتريكي آن 220اگر به دو سر يك لامپ اختلاف پتانسيل  -138
شود. اگر اين  آمپر مي  11

 ولت وصل شود، توان مصرفي آن چند وات خواهد بود؟ 110لامپ به اختلاف پتانسيل الكتريكي 
1 (100 2 (75 3 (50  4 (25 

كند. انرژي  آمپر عبور مي 4اهم است و از آن جريان الكتريكي  55مقاومت قسمت گرماده يك سماور برقي  -139
 ك دقيقه چند كيلوژول است؟الكتريكي مصرف شده در آن در مدت ي

1 (2/58 2 (8/52 3 (8/25  4 (5/28 
ساعت با  4ولت به پنكه وصل شود و پنكه  220اهم است. اگر اختلاف پتانسيل  176مقاومت الكتريكي يك پنكه  -140

 100شود؟ بهاي هر كيلووات ساعت برق مصرفي را  اين اختلاف پتانسيل كار كند، بهاي برق مصرفي آن چند تومان مي
 تومان فرض كنيد.

1 (90 2 (100 3 (110  4 (120 
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -141
 هاي دو بعدي و سه بعدي، ضمن انتشار موج، كاهش مي يابد. ي موج در محيط ) دامنه1
 باشد. مي  هاي واقع بر يك جبهه موج مضرب زوجي از ) اختلاف فاز نقطه2
 ها تابع موج داراي فاز يكساني است. است كه در آن نقطههايي از محيط  ي موج مكان هندسي نقطه ) جبهه3
 آيند. هايي تخت و موازي يكديگر در مي هاي موج به صورت صفحه ي بسيار دور از موج كروي، جبهه ) در فاصله4

باشد. اگر نيروي كشش تار را چهار برابر و دامنه موج را دو برابر  روي مي در يك تار بلند موجي در حال پيش -142
 شود؟ انرژي موج در يك طول موج چند برابر مي كنيم،

1 (16                                    2 (8                              3 (4                               4 (2 
باشد. چه موجي از چپ به راست در  مطابق شكل، موجي از راست به چپ در يك طناب در حال پيشروي مي -143

 همواره ساكن بماند؟  ي  طناب ايجاد كنيم تا نقطه
1( 2( 
 
3( 4 ( 
 
 

شكل شود.  جا مي موجي به شكل مقابل بين مانع سخت (انتهاي ثابت طناب) و مانع نرم (انتهاي آزاد طناب) جابه-144
 كدام است؟ (اتلاف انرژي نداريم) تار بعد از دومين بازتاب كامل از مانع نرم

 
 
 
 
1(  2( 
 
 
 
3(  4( 
 
 

منتشر شده و بر اثر بازتابش از يك مانع سخت موج ايستاده در آن تشكيل  100در يك تار، موجي با سرعت  -145
 ي اولين شكم از مانع سخت كدام است؟ باشد، فاصله  400شده است. اگر بسامد موج 

1 (6 25 2 (4 75 3 (12 5  4 (13 75 
600بسامد دو صوت متوالي تاري با يك انتهاي باز و يك انتهاي بسته  -146 و باشد. بسامد صوت دوم  مي 450

 قدر است؟ اين تار چه
1 (150  2 (225 3 (300  4 (450 

كنند. اگر اختلاف فاز دو  در سطح آب ايجاد مي 10هايي با بسامد  موج  2 و 1يكسان   فاز و دو منبع موج هم -147
 وج در آب چند متر بر ثانيه است؟ راديان باشد، سرعت انتشار م  6برابر  ي  موج رسيده به نقطه

1 (24                                    2 (15                            

 3 (12 5                                 4 (2 4 

2فاز  دو منبع موج هم -148 و بر هم   ي  كنند. اگر در نقطه هرتز امواجي بر سطح آب منتشر مي 20با بسامد   1
                        دو نقطه از محيط باشند كه وگر داشته باشيم و  بر هم نهي ويران ي  نهي سازنده و در نقطه

2 5 و 1 2 و 2 7 و 1  تواند باشد؟  باشد، طول موج بر حسب متر كدام مي 3
1 (1  2 (2 3 (3  4 (6 

1 
2  

20  
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
ي امواج صوتي كه به  بعدي دو برابر شود، شدت و دامنهي صوت در محيط سه  ي شنونده از چشمه اگر فاصله -149

 كند؟ رسد به ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي شنونده مي
1 (1

2 و 1
4 2 (1

4 و 1
4 3 (1

2 و 1
2  4 (1

4 و 1
2 

ترين  اي كه در فشار بيشينه است تا نزديك ي بين نقطه اگر فاصله .موج صوتي در هوا در حال انتشار است -150
روي يك راستاي انتشار موج به  و باشد و نقاط   6اي كه در فشار كمينه مي باشد، در يك لحظه برابر  نقطه

63فاصله ي كدام   ي داراي فشار بيشينه است، فشار در نقطه ي  اي كه نقطه از هم قرار داشته باشند، در لحظه  
 ؟است

 ) صفر است.4    ) فشار مبنا است.             3) كمينه است.                 2          ) بيشينه است.              1
 ؟باشد نميكدام گزينه درست  -151

 توانند امواج ايستاده توليد كنند. ) امواج طولي و امواج عرضي مي1
 ثابت است.ها  ها و شكم ) پس از تشكيل امواج ايستاده جاي گره2
 فازند. ) تمام نقاط بين دو گره متوالي با هم هم3
 فازند. ) تمام نقاط بين دو شكم متوالي با هم هم4

اي عايق بندي شده زير يك پيستون متحرك قرار دارد. اگر توسط پيستون حجم  مقداري گاز كامل در محفظه  -152
 كند؟ گاز را زياد كنيم، سرعت انتشار صوت در گاز چه تغييري مي

 هر سه حالت ممكن است )4     كم مي شود               )3زياد مي شود                 )2               ثابت مي ماند           )1
 است) 330گراد سانتي  قدر است؟ (سرعت صوت در هواي صفر درجه چه  20سرعت صوت در هواي   -153

1 (340 2 (342 3 (345  4 (347 
ي بسته است. اگر هر دو لوله دومين صوت خود را توليد كنند، نسبت  ي صوتي بازي دو برابر طول لوله طول لوله -154

 صوت لوله باز كدام است؟ بسامدي بسته به  صوت لوله بسامد
1 (1

3 2 (2
3 3 (3

2   4 (3 
در گاز هيدروژن  2صوتي بسته اي به طول   و لوله در گاز اكسيژن به دماي مطلق  لوله صوتي بازي به طول  -155

ي باز است؟  ي بسته چند برابر بسامد صوت اصلي لوله بسامد صوت اصلي لوله قرار دارد. 4به دماي مطلق 

2 32 2 2 
1 (1

3                     2 (1
2                               3 (1                                  4 (2  

ي صوتي باز به هنگام توليد صوت، چهار گره ايجاد شده است. طول لوله چند برابر طول موج صوت  در يك لوله -156
 ي هماهنگ صوت ايجاد شده چند است؟ سرعت صوت در هواي داخل و خارج لوله برابر است. حاصل و شماره

7) 3 نگ چهارم هماه -4) 2 هماهنگ چهارم -2) 1
 هماهنگ هفتم -2) 4   هماهنگ هفتم – 4

را بالاي لوله   500را به طور كامل در آب فرو برده و دياپازوني با فركانس  60ي صوتي بازي به طول  لوله -157
 350 شود؟ ( سرعت صوت دهيم. اگر به آرامي لوله را از آب خارج كنيم، چند بار صداي دياپازون تشديد مي قرار مي

  است)
1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 

100از چشمه صوت برابر  ي  شدت صوت در فاصله -158  20از چشمه  2ي  تا فاصله ي  است. اگر از فاصله 2
 از چشمه چند وات بر متر مربع است؟ 2ي  درصد انرژي صوت جذب هوا شود، شدت صوت در فاصله

1 (25                     2 (20                            3 (12                               4 (5 
ي صداي زنگ آن  زنگ يك ساعت طوري طراحي شده است كه پس از گذشت مدت زمان معيني، بسامد و دامنه -159

ت ي معيني از ساعت قرار دارد، تراز شد اي كه در فاصله شوند. در اين صورت، براي شنونده برابر مي 5/1و  2به ترتيب 
3كند؟  كند، چه تغييري مي صوتي كه احساس مي 0 48 

 يابد. بل كاهش مي دسي 6/9) 2  يابد. بل افزايش مي دسي 6/9) 1
 يابد. بل كاهش مي دسي 8/4) 4  يابد. بل افزايش ميدسي 8/4) 3

ي  و فاصله از  ي  كنند. اگر شخصي به فاصله با توان يكسان توليد صوت مي ودو منبع صوت هم بسامد  -160
 :  قرار داشته باشد، در اين صورت تراز شدت صوت مربوط به  از  10 
 است. تر از  بل كم دسي 10) 2  است. تر از  بل بيش دسي 10) 1
 است. تر از  بل كم دسي 20) 4  است. تر از  بل بيش دسي 20) 3
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
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 دقيقه 20زمان پيشنهادي:                                                                                 شيميي
 

 است؟ نادرستكدام مطلب  -161
 شود. ها در آب كاسته مي پذيري آن هاي راست زنجير افزوده شود، انحلال ) هر چه بر طول زنجير هيدروكربني الكل1
 شود. ي آن يكسان است، فاز ناميده مي) بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي در همه جا2
 شوند. ) بوتانول و استون دو حلال غير آبي هستند كه به هر نسبتي در آب حل مي3
 ي كم محلول در آب است. ) هگزانول يك ماده4

خودي كدام  به خودي انحلال تركيبات در آب هستند. در انحلال خود دو عامل موثر در پيشرفت خودبه و -162
 ؟ذكر شده است نادرستتركيب علامت اين دو عامل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ) شكر4 2) 3 اتانول) 2 2) 1

1، غلظت معمولي كدام است؟(چگالي محلول 20اي با قابليت انحلال  ي ماده در محلول سير شده -163  است.) 2
1(20                  2(200               3(12                  4(120 

%در محلولي با درصد جرمي -164 0  كدام است؟ بر حسب از كلسيم كلريد ،غلظت كلسيم كلريد  2
1(200              2(400               3(2000             4(4000 

دهيم  درجه را در اختيار داريم. به محلول حرارت مي 30در آب در دماي  3ي  گرم محلول سير شده 275 -165
 70ي محلول نهايي در دماي  را بتواند در خود حل كند. مولاليته 3گرم ديگر  24درجه برسد و  70تا دما به 

3    گرم است) 10درجه، برابر با  30در دماي   3پذيري  درجه كدام است؟ ( انحلال 122 5 1    
1 (3/2 2 (6/1       3 (4/1         4 (4/2 

 است؟ي تفكيك يوني كدام محلول زير بيشتر  درجه -166
1(20 دماي در 3 مولار 0 2                                 2(60 دماي در 3 مولار 0 4 
3(60 دماي در 3 مولار 0 2                                 4(20 دماي در 3 مولار 0 4 

0در محلول -167 يون حاصل شده است. غلظت مولي  56مولكول ،  1000،به ازاي حل شدن  25در دماي  2
 كدام است؟ 3يون

1(5 6 10 3                        2(1 12 10 3           3(2 8 10 3             4(1 4 10 3     
0فشار بخار محلول -168 0مولال سديم نيترات از فشار بخار محلول 3 مولال شكر .......... و از فشار بخار محلول  4
0  مولال كلسيم كلريد .............. است.1

 بيشتر) بيشترـ 4      ) بيشترـ كمتر              3          )كمتر ـ بيشتر            2 )كمتر ـ كمتر               1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تركيب  

0 0 2 

 اتانول 0 0

0 0 2 

 شكر 0 0
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پرسش نامه 
 است؟  نادرسترو، كدام مطلب  به با توجه به نمودار رو -169

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) در فشار 1 10 3 ، 30شود. گرم آب حل مي 100در  مول گاز  8 1 
 دارد. پذيري گاز  ترين تأثير را بر انحلال )  افزايش فشار، بيش2
 ) نوع نيروهاي بين مولكولي گاز، در ميزان انحلال گاز اثر دارد.3
 ي انحلال گازها در آب مربوط است. درباره) به قانون هنري 4

 كدام مطلب درست است؟ -170
 ) سركه در مايونز، نقش عامل امولسيون كننده را دارد.1
 ي چربي است. هاي صابون به سمت درون قطره شود، سر قطبي مولكول در امولسيون چربي در آب كه به كمك صابون تشكيل مي) 2
 تواند متفاوت باشد. ها مي ي يكساني دارند ولي مقدار بار الكتريكي آنهاي كلوييد، همگي بار الكتريك ) ذره3
 چسبد. دهد، مي كننده را تشكيل مي هاي غير صابوني، چربي به زنجير آلكيل كه بخش قطبي مولكول پاك كننده ) در پاك4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -171
 گرفت.ها در نظر  ي اسيد ) لاووازيه، اكسيژن را عنصر اصلي سازنده1
 يابد. هاي هاليد، از بالا به پايين كاهش مي ) قدرت بازي آنيون2
 گويند. ها اكسيد بازي مي آيند و به آن ي فلزها، باز آرنيوس به شمار مي ) اكسيد همه3
 گويند. پذير است، قليا و به محلول حاصل، قليايي مي ) به يك باز كه در آب انحلال4

 است؟ نادرستكدام مطلب  -172
 مدل آرنيوس، گاز هيدروژن كلريد، يك اسيد آرنيوس است.)مطابق 1
 )گاز هيدروژن كلريد، اسيد مزدوج يون كلريت است.2
 )اسيد مزدوج آمونياك با باز مزدوج آمونياك در داشتن دو پروتون با هم اختلاف دارند.3
4(2  ، در اتانول نا محلول است.5

3در واكنش   -173  هاي ناظر كدامند؟ ، يون 3
1(3                     2(3                3( 4               (  

 كدام گزينه در مورد دي نيتروژن پنتااكسيد درست است؟ -174
2)شامل يونهاي2)جامدي سفيد رنگ است.        1  است. 3
 شود.  مول يون توليد مي 4)از حل شدن هر مول از آن در آب، 4)اكسيدي بازي است.              3

 هاي زير، كدام مطلب درست است؟ با توجه به واكنش -175
3 2 3

2
3  

3 3 4 2  
 قش اسيدي و در واكنش دوم نقش بازي دارد.)آب در واكنش اول ن1
3)يون هيدرونيوم در واكنش اول، اسيد مزدوج2

2  است.  
 )آمونياك در واكنش دوم، اسيد مزدوج آمونيوم است.3
 )يون سولفيت مانند مولكول آمونياك، نقش بازي دارد.4

 كدام يون زير، خاصيت آمفوتري دارد؟  -176
1 (3   2 (3

2    3 (4                   4 (4 
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 تر است؟ غلظت يون هيدرونيوم در محلول يك مولار اسيد مزدوج كدام يون زير بيش -177
1 (3                            2 (2    3 (2 4                  4 (2 

 هاي زير:  با توجه به واكنش -178
2 3 2 3 105 1

4 2 4
2

3 1 3 10 2 1 
 يك اسيد مجهول است) است؟ ( نادرستكدام مطلب 

 تر است. ، كوچك، اسيد  از  ، اسيد  ) 1
 تر است. ، كوچك2يون   از يون  ) 2
 زيادتر است. از ميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار  ) ميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار 3
3، اسيد از  ، اسيد ) 4  ، بزرگتر است. 4

 است؟ نادرست  با توجه به نمودار مقابل، كدام مطلب   -179
  پروتون گيري:) قدرت 1

2 (:   

   ) قدرت پروتون دهي:3

    ) قدرت اسيدي:4

....... كمتر  .......... از. در مراحل تفكيك فسفريك اسيد، غلظت ........... ازغلظت ............ بيشتر است و -180
 است.

 1(4
2

2 4 4
2

2 4    2(4
2

2 4 2 4 4
2 

3(2 4 4
2

4
3

2 4
2    4(4

2
2 4 4

3
2 4 

  
 




